

# 公开露面澄清健康谣言 普京:没有八卦, 我们会很无聊的

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京16日在俄第二大城市圣彼得堡市市郊的康斯坦丁宫会晤吉尔吉斯斯坦总统阿尔马兹别克·阿坦巴耶夫,并如期出现在媒体记者面前,打破他连续多日没有公开露面引发的有关猜测。

本月5日会见到访的意大利总理马泰奥·伦齐后,普京便没有在公开场合露面。

在10天来的首次公开露面场合,普京身穿黑色正装,戴深色领带,神情轻松,与阿坦巴耶夫一道在媒体镜头下微笑落座。

两国元首会晤原定当地时间正午开始,但普京大约2小时后才露面。法新社报道,这对已经了解普京晚点习惯的媒体记者来说不足为奇。

回应一系列“普京去哪儿了”的猜测时,普京打趣称:“如果没有八卦,我们会觉得很无聊的。”

一旁的阿坦巴耶夫也间接澄清普京的健康谣言。他说,两人举行会晤前,普京“还亲自坐上驾驶座,开车带着我到处转转……俄罗斯总统(普京)不仅走路,他还驾车,为他的客人当司机”。 新华社供本报特稿

## 新闻链接

### 普京这样被外媒“失踪”

这些天来,普京如何“被失踪”?西方媒体的新闻处理方式是否客观、平衡?欧美媒体是否在“客观报道”中显出政治倾向性?以下按照时间顺序进行相关梳理。

3月11日

【传言】一名要求匿名的哈萨克斯坦政府官员说,普京推迟出访哈萨克斯坦可能因为“他生病了”。

【通讯社】路透社对这名哈萨克斯坦官员的话进行了援引,这一消息成为引发媒体关注普京行踪的线索性报道之一。

【克里姆林宫】不就这一事件发表评论。

3月12日

【传言】欧洲媒体广泛刊登或转引路透社11日消息,称“普京健康出问题”。

【通讯社】美联社说,克里姆林宫11日宣布普京推迟出访哈萨克斯坦之后,网上“出现大量传言”。

法新社说,普京已经从公共视线中消失一周,网络上“传言四起”,导致克里姆林宫“被迫”表示普京身体依然健康。

德新社说,克里姆林宫宣布推迟出访哈萨克斯坦而没能“给出原因”,引发总统身体有恙的传言。

【克里姆林宫】总统发言人佩斯科夫说:“普京身体状况一切正常,外界无需担心”。

3月13日

【传言】瑞士《观察报》:普京“绯闻女友”在瑞士产子。

【俄罗斯媒体】俄罗斯国家电视台播出一段普京在莫斯科州新奥加廖沃官邸与最高法院

院长维亚切斯拉夫·列别杰夫会谈的视频。

【克里姆林宫】发表声明:普京定于16日在圣彼得堡会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫。

【通讯社】路透社播发深度报道《普京怎么了?》。文章报道了推特、优兔等社交网站上对普京的讽刺和抗议。

德新社援引瑞士报纸《新苏黎世报》称:“俄罗斯前体操运动员和议员在瑞士卢加诺附近一家私人诊所生下普京的孩子”。

3月15日

【传言】瑞典报纸《信使报》15日报道称,普京总统背部出现问题,一名奥地利维也纳的外科整形专家前往莫斯科为普京治疗。

【俄罗斯媒体】俄罗斯“雨”电视频道称,普京总统“过去几天不在俄罗斯首都莫斯科”。该独立电视频道说,普京在俄罗斯诺夫哥罗德州瓦尔代湖的一个疗养地。

【通讯社】路透社说,路透社记者当天给普京总统的发言人德米特里·佩斯科夫打电话,但没有接通电话。另外,一名哈萨克斯坦政府官员以匿名方式告诉路透社记者:“普京总统可能会因为‘疾病’取消同白俄罗斯和哈萨克斯坦领导人的会晤。”

法新社说,普京长达多日的“消失”激发了各种猜测,包括发生政变、生病、动手术等。

新华社供本报特稿



3月16日,普京会见吉尔吉斯斯坦总统。

### 普京下令部队 进入全面战备状态

新华社电 作为俄罗斯武装力量最高统帅,俄总统普京16日下令对俄北方舰队等部队进行突击检查。

塔斯社援引俄国防部长绍伊古的话说,普京当天下令对北方舰队、西部军区部队、空降部队进行突击战备检查。在战备检查的框架下,命令上述部队进入全面战备状态,以检验其保卫俄罗斯及北极地区军事安全的能力。绍伊古说,此次突击检查共有3.8万名俄军士兵参与,动用3360件各类军事装备,41艘战舰、15艘潜艇及110架飞机。

另据俄媒体报道,位于北高加索地区斯塔夫罗波尔边疆区的南部军区部队和部署于布里亚特共和国、外贝加尔边疆区等多个地区在内的东部军区部队当天举行了军事演习。

### 弗格森枪击警察案 嫌疑人落网

新华社电 美国密苏里州圣路易斯县检方15日宣布,当地警方已抓获12日在圣路易斯县弗格森市枪击两名执勤警察的犯罪嫌疑人。

检察官麦卡洛克在当天举行的新闻发布会上宣布,被捕的犯罪嫌疑人为20岁的圣路易斯黑人青年杰弗里·威廉斯,他正处在一个涉及盗窃案件的缓刑期。杰弗里·威廉斯本人也承认是开枪者,但在证词中说他瞄准的是与其发生争执的人而不是警察。

麦卡洛克表示,警方根据公众提供的线索抓获杰弗里·威廉斯,目前尚不确定他的犯罪动机是攻击警察。目前,警方和检方没有排除其他人员涉及枪击案的可能性,关于枪击案的调查仍在持续。

12日凌晨,两名警察在弗格森市警察局外执勤时遭枪击受重伤;当时,当地民众正在市警察局附近举行抗议种族歧视和警察暴力执法的游行集会。12日下午,警方宣布两名遭枪击的警察已脱离生命危险并已出院。

美国司法部4日公布的一份关于弗格森市执法人员的调查报告。报告显示,包括当地警察局以及治安法院在内的弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

2014年8月9日,弗格森市18岁黑人青年布朗在没有携带武器的情况下,遭白人警察开枪打死引发骚乱。

### 世界文化遗产 新圣女修道院发生火灾



3月15日,在俄罗斯莫斯科,新圣女修道院燃起大火。俄罗斯首都莫斯科紧急情况总局15日发布消息说,位于莫斯科中心城区的世界文化遗产新圣女修道院当晚发生火灾,目前尚无人员伤亡报道。 新华社发